
3 Οκτωβρίου 2022 

Αγαπητοί γονείς/κηδεμόνες  

Θέμα: Οδηγίες διαχείρισης του COVID 19 σε σχολικές μονάδες  

Πρωταρχικός στόχος μας είναι μέσα από την πιστή τήρηση των Υγειονομικών Πρωτοκόλλων 

και των οδηγιών του Υπουργείου Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας και του Υπουργείου 

Υγείας να φοιτήσουν όλοι οι μαθητές/μαθήτριες μας με υγειονομική ασφάλεια και φυσική 

παρουσία τη σχολική χρονιά 2022-2023. Ως εκ τούτου, και έχοντας ως πρώτιστο μέλημα τον 

περιορισμό της διασποράς του ιού στη σχολική μονάδα και στην κοινότητα, γενικότερα, αλλά 

και την διασφάλιση της συνεργασίας για την υλοποίηση του πιο πάνω στόχου, επιθυμούμε 

να σας ενημερώσουμε για τα πιο κάτω.  

1.Η χρήση της μάσκας δεν είναι στο παρόν στάδιο υποχρεωτική. Συστήνεται όμως, σε 

περίπτωση που μαθητής/τρια παρουσιάζει συμπτώματα κατά τη διάρκεια της παρουσίας 

του/της στο σχολείο, για λόγους ασφάλειας, να φορεί μάσκα μέχρι την επιβεβαίωση ότι δεν 

είναι θετικό κρούσμα.  

2. Με βάση τις Αποφάσεις του Υπουργικού Συμβουλίου, από τις 15 Μαΐου 2022 

αναστάλθηκε η υποχρέωση αυτοπεριορισμού ατόμων που αποτελούν στενή επαφή 

επιβεβαιωμένου θετικού περιστατικού και δεν κατέχουν εν ισχύ πιστοποιητικό 

εμβολιασμού ή νόσησης. Συνεπώς, οι μαθητές/τριες που δηλώνονται ως στενές επαφές 

προσέρχονται κανονικά στα μαθήματά τους και συμμετέχουν σε όλες τις δραστηριότητες.   

Υπενθυμίζεται ότι, με βάση τον ισχύοντα ορισμό της στενής επαφής, και συγκεκριμένα για 

τις σχολικές μονάδες, στενές επαφές κρούσματος θεωρούνται: 

• Οι μαθητές/μαθήτριες που κάθονταν σε απόσταση δύο (2) μέτρων από το κρούσμα προς 

κάθε κατεύθυνση σε όλα τα μαθήματα που συμμετείχε το κρούσμα κατά την περίοδο 

ιχνηλάτησης (2 μέρες πριν τη διάγνωση). 

• Οι μαθητές/μαθήτριες με τους οποίους αγωνίστηκε σε οποιοδήποτε ομαδικό άθλημα. 

• Οι μαθητές/μαθήτριες με τους οποίους συναναστράφηκε ή έπαιξε το διάλειμμα με τρόπο 

ώστε να ισχύουν τα κριτήρια της στενής επαφής (κάτω από 2 μέτρα για πάνω από 15 λεπτά)  

• Οι μαθητές/μαθήτριες με τους οποίους παρευρέθηκε σε όχημα για τη μεταφορά από και 

προς το σχολείο (ιδιωτικό αυτοκίνητο ή λεωφορείο) και βρίσκονταν γύρω του σε απόσταση 

λιγότερη των δύο (2) μέτρων προς κάθε κατεύθυνση σε διαδρομή άνω των δεκαπέντε (15) 

λεπτών. 

• Σε περίπτωση κρούσματος σε εκπαιδευτικό, οι μαθητές/μαθήτριες της πρώτης σειράς αν η 

απόστασή της από τον χώρο που χρησιμοποιούσε το κρούσμα ήταν κάτω από δύο (2) μέτρα. 

Το επιβεβαιωμένο κρούσμα και οι στενές επαφές του δηλώνονται από το σχολείο σε 

συγκεκριμένη πλατφόρμα. Με την αποστολή της λίστας και τη δήλωση των επαφών στο 

Υπουργείο Υγείας αποστέλνεται με γραπτό μήνυμα (sms) ο προγραμματισμός των ραντεβού 



τους για rapid test, σύμφωνα με τα ισχύοντα πρωτόκολλα του Υπουργείου Υγείας. Για το 

παρόν στάδιο η διενέργεια rapid test μέσω των προγραμματισμένων ραντεβού δεν είναι 

υποχρεωτική και οι μαθητές/τριες δεν υποχρεούνται να προσκομίσουν στο σχολείο 

οποιονδήποτε αποδεικτικό (αρνητικό τεστ). Παρόλα αυτά, για αποφυγή δημιουργίας 

αλυσίδων συστήνεται όπως μαθητές/τριες που δηλώνονται ως στενές επαφές να ελέγχονται.     

3. Αποδέσμευση κρουσμάτων: Για να επιστρέψει κάποιο παιδί του σχολείου πίσω στο 

σχολείο θα  πρέπει να επιδείξει γραπτό μήνυμα (sms)  αποδέσμευσης ή Ευρωπαϊκό 

πιστοποιητικό αποδέσμευσης (EUDCC) που να πιστοποιεί ότι αποδεσμεύτηκε. Κανένα άλλο 

έγγραφο δεν θεωρείται επίσημο. Σημειώνεται ότι με βάση το ισχύον πρωτόκολλο τα 

επιβεβαιωμένα κρούσματα δικαιούνται όπως διενεργήσουν τεστ PCR την 5η μέρα από την 

ημέρα διάγνωσης και σε περίπτωση αρνητικού αποτελέσματος να επιστρέψουν με φυσική 

παρουσία στο σχολείο.  

4. Σε συνέχεια της Απόφασης του Υπουργικού Συμβουλίου, με ημερομηνία 31/8/2022, 

πληροφορείστε ότι το Υπουργείο Υγείας θα διενεργεί τυχαίους δειγματοληπτικούς ελέγχους 

σε μαθητές/μαθήτριες σε σχολικές μονάδες όλων των βαθμίδων, σε όλες τις επαρχίες, με 

κινητές μονάδες δειγματοληψίας. Σημειώνεται ότι η διενέργεια του τεστ είναι προαιρετική 

και θα γίνεται σε όσους/ες μαθητές/μαθήτριες θα προσκομίσουν, υπογεγραμμένο από 

τον/τη γονέα/κηδεμόνα τους, το σχετικό έντυπο συγκατάθεσης, το οποίο δόθηκε στους 

μαθητές/τριες την Τρίτη 27 Σεπτεμβρίου 2022. . Υπενθυμίζεται ότι το σχολείο θα έχει 

φυλαγμένα τα έντυπα συγκατάθεσης των γονέων/κηδεμόνων για όλη τη σχολική χρονιά 

2022-2023 και θα ισχύουν για όλη την περίοδο που θα διενεργούνται οι έλεγχοι στα σχολεία. 

5. Κατά τη διάρκεια του αυτοπεριορισμού το επιβεβαιωμένο κρούσμα παρακολουθεί εξ 

αποστάσεως τα μαθήματα με τη χρήση της πλατφόρμας TEAMS της Microsoft Office.  

6. Σε περίπτωση θετικού κρούσματος, αν είναι σε εργάσιμο χρόνο, παρακαλείστε όπως 

άμεσα ενημερώνετε τη γραμματεία του σχολείου (7:30π.μ – 2:30μμ) ενώ σε μη εργάσιμο 

χρόνο ενημερώνετε τον/την υπεύθυνο/η καθηγητή / τρια του τμήματος του παιδιού σας, 

μέσω προσωπικού μηνύματος στη κοινότητα του viber που διατηρούν οι Υ.Τ. με τους 

μαθητές/τριες.   

Για όλες τις απαραίτητες πληροφορίες/εγκύκλιες οδηγίες αναφορικά με τη διαχείριση 

περιστατικών COVID-19 σε σχολικές μονάδες, καθώς και για άμεση και έγκυρη ενημέρωσή 

σας, προτρέπεστε όπως ανατρέχετε στον ιστότοπο του Υ.Π.Α.Ν. 

http://www.moec.gov.cy/covid_19.html και όπως, παράλληλα, παρακολουθείτε την 

ιστοσελίδα του σχολείου μας.  

 

Από τη Διεύθυνση  


